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Actieplan radicalisering  -  Beheersovereenkomst met ouderkoepelverenigingen

In het kader van de maatregelen ter bestrijding van de gewelddadige radicalisering worden 
ouders als belangrijke partners van een weerbare schoolcontext opgenomen. Momenteel 
wordt er gewerkt aan een nieuw Vlaams Actieplan radicalisering.

In het actieplan stond dat er structurele aandacht moet gaan naar het bereiken van 
doelgroepouders in het kader van de lopende beheersovereenkomst tussen de Vlaamse 
Regering en de ouderkoepelverenigingen. In de directe omgeving van jongeren spelen 
ouders een grote rol. Het is belangrijk dat er wordt ingezet op een gedeeld begrippenkader.

1. Kan de minister duiding geven bij de beheersovereenkomst met de 
ouderkoepelverenigingen? Wanneer werd die gesloten? Met welke 
ouderkoepelverenigingen? Betreft het alle ouderkoepelverenigingen? Wat is de inhoud 
ervan?

2. Welke doelstellingen en afspraken werden geformuleerd in de overeenkomst? Welke 
passen specifiek in het kader van het actieplan radicalisering?

3. Welke resultaten boekte de overeenkomst al en welke resultaten wenst men in de 
toekomst te behalen? Welke passen specifiek in het kader van het actieplan 
radicalisering?

4. Hoe zal ouderbetrokkenheid een plaats krijgen in het nieuw Vlaams Actieplan 
radicalisering?

5. Welke beleidsconclusies trekt de minister hieruit?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 552 van 12 maart 2021
van KATHLEEN KREKELS

Op basis van het decreet van 20 juni 1996 betreffende de subsidiëring van 
ouderkoepelverenigingen kan de Vlaamse Regering binnen de grenzen van de beschikbare 
begrotingskredieten driejaarlijks subsidie-enveloppes verlenen aan 
ouderkoepelverenigingen. Voor de periode 2019-2021 sloot de Vlaamse Regering een 
beheersovereenkomst af met de drie erkende ouderkoepelverenigingen: de 
ouderkoepelvereniging van het gemeenschapsonderwijs (GO! ouders vzw), de Koepel van 
de Ouderverenigingen van het Officieel Onderwijs (KOOGO vzw), en de Vlaamse 
Confederatie van Ouders en Ouderverenigingen van het Vrij Onderwijs (VCOV vzw).

De concrete opdracht van de ouderkoepelverenigingen is in de beheersovereenkomst 
verankerd a.d.h.v. strategische en operationele doelstellingen, en bestaat uit een 
basiswerking en een thematische werking. Van de ouderkoepelverenigingen wordt 
verwacht dat zij ouderwerkingen, ouderraden en ouders in scholen en in schoolraden in 
het basis- en het secundair onderwijs ondersteunen en begeleiden; hen informeren en 
sensibiliseren; de stem van ouders capteren en kenbaar maken en de belangen van ouders 
in verschillende overlegfora behartigen. Daarnaast nemen zij een specifieke werking op 
rond een aantal beleidsthema’s. In dat kader werken zij o.a. mee aan de preventie van 
polarisering en radicalisering. Van de ouderkoepelverenigingen wordt bovendien verwacht 
dat zij binnen hun werking structureel aandacht hebben voor specifieke doelgroepen, nl. 
ouders die minder of niet betrokken zijn bij en/of participeren aan het schoolgebeuren in 
het algemeen, en minder of niet betrokken zijn bij de schoolloopbaan van hun kind(eren) 
in het bijzonder.

In het kader van radicalisering en polarisering lanceerden de drie ouderkoepelverenigingen 
eind 2020 een eerste filmpje in de reeks 'Polarisering en verbinding'. Hiervoor gingen zij 
een samenwerkingsverband aan met het Netwerk Islamexperten, met als thema: "Dialoog 
in onze superdiverse samenleving". Naast het filmpje zelf, ontwikkelden zij een reeks 
materialen waarmee ouderwerkingen zelf aan de slag kunnen gaan rond dit thema. 
Ontsluiting van deze materialen gebeurt via de websites en nieuwsbrieven van de 
ouderkoepelverenigingen. Ook in 2021 zullen de ouderkoepelverenigingen filmmateriaal 
ontwikkelen. 

Deze acties zullen onderdeel vormen van een nieuw actieplan preventie van radicalisering 
en polarisering.


